

04 ИЮНЯ 2024

Сердцем и руками спели на сцене БГУКИ участники фестиваля "Твои таланты так нужны планете"



4 июня, Минск /Корр. БЕЛТА/. Сердцем и руками спели на сцене Белорусского государственного университета культуры и искусств (БГУКИ) в Минске участники IV фестиваля "Твои таланты так нужны планете", передает корреспондент БЕЛТА.

Инициатором этого уникального фестиваля стала актриса театра и кино, певица, автор песен, общественный деятель, амбассадор дружбы и развития инклюзивного детского творчества в России и Беларуси Евгения Короткевич.



Общаясь с журналистами, она напомнила, что фестиваль родился именно в Беларуси благодаря тому, что сенатор Дмитрий Басков поверил в ее мечту. "Я мечтала объединить детей наших стран - Беларуси и России, чтобы они дружили. Тем более, я вдохновлена, впечатлена и влюблена в слабослышащих детей", - сказала она.

Первый фестиваль состоялся в январе 2023 года в белорусской столице, второй - в мае 2023 года на Поклонной горе в Москве, третий - во ВГИКе. Сегодня четвертый фестиваль - и снова в Минске.

Этот праздник творчества позволяет детям, подросткам и молодежи с ограниченными возможностями развивать свои навыки, выражать любовь к творчеству и искусству, находить новых друзей и свое место в этом мире. Мероприятие имеет и патриотическую направленность - оно проводится для формирования у участников и общественности чувства патриотизма, гражданственности, уважения к памяти и подвигам героев и сохранения исторической правды.

Организаторы преследуют цель - помогать и поддерживать нуждающихся ребят с инвалидностью, так как уверены, что их возможности безграничны. Ребята, которые не слышат, выходят на сцену вместе с артистами и поют сердцем и руками. Это уникальное зрелище не оставляет равнодушным никого.

Евгения Короткевич заметила, что нынешний фестиваль собрал самую большую географию участников за все время его проведения. В белорусскую столицу приехали дети со всей Беларуси - Бобруйска, Могилева, Минска, Минской области, Гомеля, Витебска, а также из Мариуполя, Москвы, Подмосковья, Санкт-Петербурга. Это не только ребята, которые поют руками, но также танцевальные коллективы.

Участниками IV фестиваля стали почти 200 ребят, из которых несколько десятков имеют проблемы со слухом. Большое количество детей - слабослышащие, многие полностью глухие. Они поют на жестовом языке вместе с артистами. "У нас сегодня Дмитрий Ратников - глухой мальчик из Забайкалья, с которого и началась вся эта история. На съемках фильма "Озеро детства" я увидела глухого мальчика, как он пел руками. Влюбилась, открыла фонд, - рассказала историю возникновения своей инициативы Евгения Короткевич. - Дима Ратников, кстати, прилетел сюда. Добирался двое суток».

Говоря о мотивах песен, которые исполняют известные артисты и дети с особенностями, она отметила, что лично у нее все песни про любовь к родине, к родителям, есть песня про собаку. "Я очень люблю патриотичные песни, помогающие нашим детям расти в большой любви к своей родине, своему роду", - рассказала она.

Впервые на сцене в ходе фестиваля сегодня была представлена пантомима - полностью глухие дети показали небольшой театр на пять минут. Девочка с ДЦП прочитала стихи, а вторая - сыграла на саксофоне. Впервые выступили артисты цирковой студии.

Не первый раз в фестивале участвует ученик Специальной школы №13 Минска Максим Нехайчик. Он рассказал, что ранее выступал на фестивале в Москве. Парень сообщил, что музыкой занимается три года и находит в этом радость. После первого выступления получил удивительные впечатления, поэтому хотел выступить еще раз - желание сегодня исполнилось. На сцене вместе с другими ребятами он выступал шесть раз. "Очень интересно участвовать. Хочу показать себя людям, показать, что не надо бояться, а ради своей мечты важно побороть свой страх и верить в мечту", - сказал школьник.

Поддержать участников пришел первый секретарь ЦК БРСМ Александр Лукьянов. Говоря о посыле фестиваля, он подчеркнул, что на этой планете на самом деле каждый друг другу нужен. А этот фестиваль - пример того, как можно взаимодействовать. Также он отметил работу команды Евгении Короткевич. "Вы делаете большую работу, создаете условия для этих ребят, чтобы мы могли через эти проекты дотронуться до самых тонких струн нашей души. Мне кажется, нам это удастся и мы вместе будем продолжать эту очень важную работу", - сказал он.

На открытии фестиваля также присутствовали командир 1-й отдельной специальной милицейской бригады Алексей Лобанов, директор Республиканского центра национальных культур Ольга Якобсон, председатель Белорусского общества глухих Сергей Скуранович.

Формат мероприятия объединил в себе два праздника: 80 лет со дня освобождения Беларуси от немецко-фашистских захватчиков и Международный день защиты детей.

Выступлением на сцене фестиваль не ограничивается. Участники посещают с экскурсиями исторические и знаковые объекты. Сегодня уже побывали на площади Победы в Минске. Евгения Короткевич заметила, что с момента освобождения Беларуси от немецко-фашистских захватчиков прошло 80 лет, но маленькие дети могут не знать историю своих предков. Посещать такие места важно, чтобы дети знали историю и почитали предков.

Фото Рамиля Насибулина